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1) Calcolare

lim
x→−2+

e
x+1
x+2 .

2) Calcolare, se esiste, l’equazione dell’asintoto obliquo per x → +∞ della fun-
zione

f(x) =
x3 + x

x2 + 1
.

3) Calcolare la derivata prima della funzione

f(x) =
√
x2 + x

e risolvere l’equazione f ′(x) = 0.

4) Determinare l’insieme di definizione della funzione

f(x) =

√
2x + 1

log(x2)
.

5) Calcolare ∫
2x (1 + tan2(x2)) dx .



Soluzione

1) Essendo

lim
x→−2+

x + 1

x + 2
= −∞

si ha
lim

x→−2+
e

x+1
x+2 = 0.

2) Risultano

lim
x→+∞

f(x)

x
= lim

x→+∞

x3 + x

x3 + x
= 1

e

lim
x→+∞

(f(x)−mx) = lim
x→+∞

x3 + x

x2 + 1
− x = lim

x→+∞

x3 + x− x3 − x

x2 + 1
= 0

per cui la funzione ha l’asintoto obliquo di equazione y = x.

3) La derivata prima di f(x) è data da

f ′(x) =
2x + 1

2
√
x2 + x

.

L’equazione f ′(x) = 0 ha soluzione se 2x + 1 = 0 e quindi per x = −1/2 che
però NON appartiene all’insieme di definizione della funzione (D = (−∞,−1]∪
[0,+∞)).

4) L’insieme di definizione D è dato dai valori reali per i quali 2x + 1 ≥ 0,
x 6= 0 (l’argomento del logaritmo deve essere positivo) e x 6= ±1 (si annulla il
denominatore). Si ha quindi

D = [−1/2, 0) ∪ (0, 1) ∪ (1,+∞) .

5) Ponendo t = x2 risulta dt = 2xdx per cui∫
2x (1 + tan2(x2)) dx =

∫
(1 + tan2(t) dt

= tan(t) + c

= tan(x2) + c .


